

# SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Egy évre 900 kor. Negyedévre 225 kor.  
Fél évre 450. Egy hóra 75.

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
Kölcsey-utca 6. \* Telefon 13-33.

## Petőfi.

SZEGED, március 14.

Száz év a nemzet történetében millió arcot termelt ki a magyar ugaron és a millió arc közül az egyetlen fátylaszemű arc az övé. Száz évvel ezelőtt felugrott a Közvélemény asztalára és pergőtűzű szavaival kirobbantotta az emberek eszéből és lelkéből a Szabadság eszméjét. Csendes évszázadok tunya magyarjait talpra rángatta és visszaadta nemzetét a földnek, hogy visszaadhassa a földet nemzetének.

Ugy kelt, delett és nyugodott ez a lázas ember a magyarság életében, mint a nap az ég tiszta testén. Nagy sorfalakat állt mögötte a nemzet, vörössapkás hadak vonultak el a lobogók alatt, véres kardok csillantak meg a márciusi napban, ágyuk szántottak végig az Alföldnek tavaszba öltözött testén és a Nemzet kivérezte homlokán a Szabadság drága pecsétjét. Percek, órák, napok növekedő lázában kigyuladt az ország kupoláján a nemzeti önállóság fátylaja.

De jöttek sötét és tömzsi hadak orosz földről és dárdát szögeztek a vonagló népnek és jött egy finn lovas, aki nem tudta mit tesz, aki nekirugtatott az erdélyi bérceknek és rátaposta a halált millió arc közül az egyetlen fátylaszemű arcra. Petőfi elment, senki sem látta, csak az idegen ló patája táncolta körül magára hagyott testét és a paták e diadalmas tánca kikezdte rögvést a nemzet sírját.

Abban az időben nem volt szabad megsíratni őt: osztrák köröm vájkált a magyar husban. Csak az őszi szelek sirtak és a jegenyék hajladoztak busan az országutakon. De a bölcsőkben új magyarok da-dogtak már akkor, a régi anyák keblein új magyarok cseperedtek és új iskolák nyitak az új magyaroknak. Petőfi iskolái voltak ezek, Petőfi eszméi nyiladoztak a kis magyar elmékben és az ő ritmusait dajkálta millió ajak.

Most, hogy egy napot szentelünk ma neki Szegeden, most érezzük az ő lelkének végtelenségét, amely körül fon bennünket. Ebben a nagy nyomorúságban, amely szemünket lezárva tartja, ebben a nagy tehetetlenségben, amely kezünket zsibbasztja, ebben a fekete levegőben, amely mellünket megöli, ebben a szellemi benuultságban, amely nem ad új hitet és új eszmét, ezerszeres az ő ereje mi felettünk.

Félénk akarattal megyünk el ünnepelni ma őt és hajlunk meg holnap Kossuth szobra előtt, félénk akarattal, piruló arccal. Valami rettenetes félszűrséget érzünk, kétségbeesítő erőtlenséget, fonnyadt karokat, zsibbadságot a testben, lélekben és agyunkban, mert nem tudjuk, hiába, eléggé magasra emelni őt magunk fölé.

Szeretnénk letépni a ruhánkat, felkarmolni a husunkat, őrlőn szerezniénk futkosni a tavaszban és

ordítani szeretnénk, ordítani, ordítani böszén és értelmetlenül. Mert mi nem vagyunk méltók így, álmos polgári kényelemben a te vértanúságodhoz, nem vagyunk méltók a te neved kiejtésére, a te szellemed ünneplésére, a te zsenialitásod méltatására! Mi nem vagyunk méltók a te öröködben ezekkel az akaratlan

karokkal, mert nem tudjuk kitépni a szívünket, hogy a homlokunkra ragasszuk és vére csurgásával szenneljük be a te örök életedet, Petőfi Sándor!

Hozzad akarunk fohászolni máma, szégyenkezve elébed járulunk, aki úgy lobogsz a magyar égen, mint egy gyönyörűséges nagy nemzeti lobogó!

## Pénteken nyilvánosságra jut a kormányzóparti hivatalos jelöltek listája.

Vasárnap megjelenik a kerületi beosztásról szóló rendelet. — A vásárhelyi zászlóbontás.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

Legközelebb zászlót bont a keresztény ellenzék, még pedig Győrött és itt válaszol majd gróf Andrássy Gyula Bethlen miniszterelnök miskolci beszédére. Gratz Gusztáv nyugalmazott külügyminiszter, akinek szegedi jelöltsége meghiusult, értesülésünk szerint Debrecen II. kerületében lép fel pártunkivüli programmal.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja a legszélesebb mederben megindította a szervezkedést s minden jel arra vall, hogy a vidéki szervezkedés révén igen meg fog erősödni.

### A szekszárdi botrány.

A független kisgazda és polgári párt tegnap este 6 órakor Rassay Károly elnöklésével vezetőségi ülést tartott, amelyen a szekszárdi kerület eseményeivel foglalkozott. Az ülés után Rassay az incidensről a következőket mondotta:

— A szekszárdi kerületben történt esemény tulajdonképpen csak ismétlődése volt a pécsi eseménynek. Az történt, hogy Havranek Vendel csendőrszázados, az első felosztott gyűlés után a másik községbe kérésztől Drózd Győzöt bizalmasan félrehívta és azt mondta neki: „Jóakarattal figyelmeztetem Önöket, hogy Önök ebből a kerületből élve nem fognak elmenni. A sírjuk megvan ásva“. Drózd erre azt mondotta, hogy a nép mellettük van és kérdezte, hogy ki követne el gyilkosságot?

Havranek Vendel csendőrszázados erre oldalfegyverére téve kezét, a következőket mondotta: „Jegyezzék meg maguknak, hogy én az ébredőket magammal viszem a további gyűlésekre és ahol zavar lesz, lövetni fogok, magukat pedig, disznó kommunista kutyák, magam fogom hasba löni. Most pedig tekintsék magukat felrugottaknak.“

### Szélesöd a politikában.

A tegnapi tervezett minisztertanács elmaradása következtében az egész vonalon csend uralkodik tegnapról mára a politikában. A kormányzóparti hivatalos jelöléseire vonatkozólag a tegnapi esti és ma reggeli lapokban megjelent névsorral kapcsolatosan információk az, hogy az abban felsorolt nevek nem hivatalos jelölések.

A kormány tagjai péntek délután

minisztertanácsot tartanak, melyen nagyfontosságú kérdésekről dönt a kormány. Pénteken befejeződnek a választókerületek beosztásával kapcsolatos előmunkálatok és a minisztertanács véglegesen megállapítja a választókerületek beosztásáról szóló rendelet szövegét, mely valószínűleg a hivatalos lap vasárnapi számában fog megjelenni.

Fontos tárgya lesz a minisztertanácsnak az utóbb felmerült külügyi, különösen a jóvátételi kérdéssel kapcsolatos kérdések tárgyalása. Éppen azért, mivel a minisztertanács pénteken délután lesz, a kormányzóparti intéző bizottsága péntek délutánra tervezett ülését délelőtt 10 órakor tartja meg. Az ülés után nyilvánosságra kerül a kormányzóparti összes hivatalos jelöltek listája.

A kormány a fővárosra nézve teljesen elvetette az egy, vagy két választókerület tervét, de nem járul hozzá a négy kerületre való beosztáshoz sem. A kormány szándékával ismerős körök tudomása szerint a kormány a három kerületre való beosztás mellett foglal állást.

### A vásárhelyi zászlóbontás.

Temesváry Géza hódmezővásárhelyi főispán ma reggel Budapestről, hol a miniszterelnök vásárhelyi útja ügyében illetékes helyen megbeszéléseket folytatott, Szegedre érkezett. A főispán kijelentette a Szeged munkatársának, hogy a miniszterelnök 19 iki vásárhelyi útja most már befejezett dolog, annak ellenére, hogy ennek az országos vásár miatt Vásárhelyről táviratilag az elhalasztását kérték.

Azt is elmondotta a főispán, hogy a zászlóbontó gyűlésen Bethlen miniszterelnökön és nagyatyáti Szabó Istvánon kívül mintegy harminc politikai vesz részt, köztük Vásárhelyre érkezik Gömbös Gyula is. A politikai sokat hozó különvonat először Szentesen áll meg, ahol a főtéren szintén népgyűlés lesz. Szentesenről féltizenegy órakor érkeznek vásárhelyre és mindjárt a megérkezés után a városháza előtti téren kezdetét veszi a nagygyűlés. A gyűlés után a város ebédre látja vendégül a politikusokat, majd délután 4 órakor a városházán diszközgyűlés lesz, amelyen a miniszterelnöknek átnyújtják Hódmezővásárhely diszpolgári oklevelét.

## Fontos tárgyalások a jóvátételi bizottsággal.

Budapest, március 14. Az Est írja: Amióta a jóvátételi bizottság legújabb jegyzéke megérkezett, a magyar kormány állandóan tárgyal a budapesti bizottság tagjaival az enyhítésekéről. Ebben az ügyben ma délelőtti fontos tanácskozás kezdődött dr. Kállay pénzügyminiszternél, amelyen a magyar jóvátételi bizottság összes tagjai megjelentek. A magyar álláspont változatlanul az, hogy Magyarország nincs abban a helyzetben, hogy a követelt jószágokat a megjelölt államoknak kiszolgáltassa.

### Génu.

PARIS, március 14. (M. T. I. Havas.) Poincaré miniszterelnök tekintettel az amerikaiak határozatára, kik távol maradnak a génuai értekezletől, úgy határozott, hogy nem vesz személyesen részt a konferencián.

LONDON, március 14. (M. T. I. Wolff.) Chamberlain a képviselőházban kijelentette, hogy Konstantin görög király elismerése semmi esetre sem tartozik azon kérdések közé, amelyek Génuában szóba kerülhetnek. Chamberlain arra a kérdésre, hogy a német háborús bűnösök kérdése Génuában tárgyalásra kerül-e, nemel válaszolt.

LONDON, március 14. (M. T. I.) Az esti lapok konstantinápolyi táviratát közölnék, amely szerint az angolai kormány Jusuf Kemal bég misszióját értesítette, hogy utazzék Génuába még akkor is, ha a török képviselőket hivatalosan bocsátanak be a génuai konferenciára.

## Székesfehérváron szikratáviró állomást építenek.

BUDAPEST, március 14. A Magyar Kurinak jelentik Székesfehérvárról: A kereskedelmi miniszter értesítette dr. Zavaros Aladár polgármestert, hogy a tervbevelt egy szikratáviró állomás helyett három fognak építeni. Az ehhez szükséges 40 millió koronát már ki is utalták. Azt írja a miniszter, hogy a város engedjen át 31 katasztrális hold területet rendes bérfizetés ellenében a szikratáviró céljaira.

## Kommunista tüntetés Stockholmban.

STOCKHOLM, márc. 14. (M. T. I.) Vasárnap délután kommunista képviselők vezetésével mintegy 10.000 munkanélküli vörös zászlók és plakátok alatt tüntetést rendezett Stockholm utcáin. A menetben gyermekek is résztvettek. A menet az igazságügyminisztériumhoz vonult, ahol Branting miniszterelnök fogadta a munkanélküliek küldöttségét, amely memorandumot nyújtott át neki. A memorandumban a kommunisták azt a követelést állították fel, hogy a kormány szüntesse meg a munkanélküliséget és ismerje el Oroszországot.



## Jászai-sorok.

— Tegnapról a mának. —

Petőfi születése századik esztendejének megünneplése miatt közibénk érkezett Jászai Mari is, akinél lelke-sebb hiva, megértőbb rajongója, nagyszerűbb tolmácsolója nincsen „a darabos, a vad, a menyeeien nagyságos suhancnak“, ahogy *Ady* írta körül Petőfit, a „diakos magyar Apollót.“

Ha az ideje elérkezik, talán egyszer megírom azt a lélekemelő, fajszeretetről tanuskodó, az elmeél ritkaságát bizonyító vitát, amit a Nagyasszony itt, Szegeden, egy pompás estebéd után folytatott Petőfiről és Aranyról egy kiváló, tudós magyarral, akinek a hirneve tulterjedt az ország határán és aki szintén nem hagyta el a magyar humust, noha a külföld fényes ajánlatokkal többiben csábított. Most azonban csak Jászai Mariról szóljon az ének, azaz a multból, a szépből csak ő jusson szóhoz, akit a főváros társadalma vasárnap ünnepelt abból az alkalomból, hogy a Nemzeti Színház kötelekében félszázad óta, mint a nap ragyog a magyar színészet égen.

### Tömörkény méltatása.

Huszonnégy esztendeje lesz, hogy Jászainak megküldtem *Tömörkény István: Szegedi urak és egyéb parasztlak* című első kötetét. A Nagyasszony Kovásznáról akkor a következőket írta:

„Nagel, egy nagyváradi kölcsönkönyvtárból szerezte meg a kötetet. De azért az ön kötetének nem örültem ám kevésbé. Megtartom. Köszönöm. Hanem tudja, nekem Tömörkény — itt egy fejhajtás dukál! — de nekem a későbbi művei sokkal jobban tetszenek. Bizony. Például, olvassa el az „Elesett ember“-t, vagy az „Öreg ember napáldozatja“-t stb. Az előbbi nem lehet eléggé, de nem is kell dicsérni, mint az egyszeri plébános aszuborát, de a másiktól oly felséges nyugalom, a léleknek olyan csöndes derűje száll rá az ember lelkére, hogy hálával telik el az iránt, akinek azt köszöni. Ugy szívtam magamba azt a *Jege nyék alatt* kötetet, mint a tág rónaság levegőjét nyári napimentén, mikor szellő elül, munka eláll, minden pihen a földön. Így pihenek én is, ha Tömörkényt — megint egy meghajlás — olvasom.“

### Különféle utasítások.

A jövő hónapban lesz tizenhét esztendeje, hogy a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége Jászai Mari és Lindh Marcella közreműködése mellett rendezte fényes sikerű művészestélyét. Jászai a műsorát közölte, majd a levele végén a következő utasításokat adta:

„Már most a légvégén, kérem, vagy a kórus vagy a dalárda velem együtt künn álljon a színpadon és én elmondvám a Szózat-ot, ők unisonó, egy hangból, azaz clementárisan rázendítsék és végig énekeljék. Meglássa, hogy fog a közönség is velünk énekelni és mi vele. Így volt ez Sopronban, a Vigszínházban és egyebütt. — Hanem aztán igen megharagszom, ha a keserves összekapart garasukat Itáliába küldik nekünk virágért. Csak Lindhnek hozzanak a vasúthoz pár szálát. Én esküszöm, hogy a kezembe se fogom, ha adnak! Pénz kell ott maguknak, nem nekem flanc.“

### Valami a mesterségről.

Innen onnan két évtizede lesz már,

hogy Jászai egy jó embernek a dolgát kívánta itt tető alá hozni. (Mindig a mások ügyes-bajos dolgaiban fáradozott.) Amikor az ügy állásáról beszámoltam, Miskolcra, ahol akkor vendégszerepelt, a következő sorokat írta:

„Mondja meg annak a két arany-szívű embernek, hogy mély hálával és testvéri érzéssel van teli a szívem irántuk. Ólelem őket. Tömörkényt és Békefit természetesen. Kigondolta már a nyári előadásunkat? Nagy Ibolyka is szeretne benne résztvenni. — Amint látja, én ismét uton vagyok, ugyanazon okból, mint

előbb, mert Idegen nő 1600 forintba került ám! Forintok erényében járjuk hát a hazát. De meg hát a dolog sem utolsó foglalkozás, jobban mondva: szórakozás. Itt szakasztott az utóbbi szegedi eset ismétlődött meg, kettővel kellett a kettőt megtoldani és most a negyedik játék, vagyis Ördög Sára után vagyok. Borgiát is játszottam. Micsoda zsu-folt házak! Szép az ilyen vendégszereplés, mert az ember azt látja belőle, hogy a szükségessége nem — egyoldalú, azaz nemcsak az igazgatók óhajtják“ . . .

## A piaristák háromszáz éves jubileuma.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

Március 25-én lesz 300 éves évfordulója annak, hogy XV. Gergely pápa Kalazanti szent József iskoláját külön renddé emelte. Ehhez a római iskolához hamarosan csatlakoztak a külföldiek is, akik mindannyian követették a tudós paptanár metódusát és szintén beolvadtak a piarista rendbe. Magyarországon herceg *Lubomirsky* Sztaniszló alapította az első piarista rendházat, melyet anyagilag is hathatósan támogatott. Az eltelt 300 év alatt igen eredményes munkát fejtettek ki a piaristák; a Felvidék és az Alföld egy részének katolizálása is az ő nevékhöz fűződik és iskoláik száma folyton szaporodott.

A háboru végéig 23 funkcionáló gimnáziumuk és három papnevelő intézetük volt, mely szám azonban a megszállások következtében tetemesen csökkent, úgy, hogy Csonka-Magyarországon ma csupán 10 piarista gimnázium működik. Egészen röviden ezeket kívántuk elmondani a piaristák magyarországi szerepéről 300 éves jubileumuk alkalmából.

A Szeged munkatársa a jubileum megünneplésére vonatkozólag kérdést intézett *Prelogg* Józsefhez, a szegedi piarista gimnázium kitűnő igazgatójához, aki a következőket volt szives mondani:

— Rendünk fennállásának 300 éves évfordulóját és más alkalomból kifolyólag 1—2 évvel ezelőtt már országos keretek között volt alkalomunk megünnepelni. A 25-iki jubileumunkat egészen szerény, de bensőségteljes ünneppé avatjuk. Ezen a napon a szokásos diákmise folyamán fogjuk főleg az ifjúságnak tudomására hozni e nap jelentőségét.

Hiába is szeretnők, röviden összefoglalni a piaristák kulturmissziójának eredményeit. A társadalom, politika, irodalom és művészet legjelesebb közéleti funkcionárusait tanították és nevelték az életre a kegyesrandi tanárok. A magyar kultúra harcra pioniirjai ők, akikre hálas szívvel emlékezik most vissza a társadalom mindazon tagja, aki átélte valamely piarista gimnázium küszöbét.

Keresek megvételre magas áron

**Brilliáns, arany ékszereket  
— és arany órákat. —**

**Ezüst disztárgyakért fazont is fizetek**

**KUN JENŐ ékszerész, Szeged, Széchenyi-tér 2. Telefon 133.**

### Vizes zsemlék és szódavizek.

Működik az árvizsgáló bizottság.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

Az árvizsgáló bizottság, ez a köztisztületben álló intézmény, hétfőn délután ismét ülésezett és keserves kinok között tárgyalta le ismét a pékek és szikvizgyárak újabb kérelmeit.

A pékek 2:50 koronában kérték a vizeszsemlé irányárának megállapítását, az árvizsgáló bizottság azonban 2:40 korona erejéig tett eleget a kérelemnek, míg a kifli árát 2:20 koronában állapította meg. Közben egy nemes ötlet is támadt a bizottságban, amely szerint nem ártana, ha a fehérstütemények árát a szabad árhullámszás veszedelmének tennék ki. Ez azonban kisebbségi indítvány maradt és az OKAB. mondja ki a végső szót.

A vizes zsemlék után a szódavizek jöttek. A szakértői albizottság bejelentette, hogy a szódavíz termelési költsége 3:80 korona, következés-

képen az alábbi új szódaárak léptek életbe:

Nagybani ár 4, viszonteladási ár 4:50 korona. Vendéglőkben és kávéházakban egy üveg szóda 5 korona, de ha jégbehűtött szódat kívánunk, 6 koronát kérhetnek érte. Valószínű tehát, hogy minden szóda jégbe-hűtöttnek fog számítani.

Következett a piaci nyomozó jelentése, amely nagy áremelkedésekről számol be. A buza és liszt ára 200—300 koronával emelkedett, a vaj ára 280-ról 360 koronára szökött. A borjút már 45—50, a vágómarhát 30—36, a zsirsertést 85, a sovány sertést 50—55 koronáért árusították élő-súlyban.

### Ócska rezet, ólmos

bármilyen rez, vagy horgany hulladékot legmagasabb napi árban veszek *Kohn* zománcdényüzlet Tisza Lajos-körút 55. Telefon 15—35. (Mihályi fűszerüzlet mellett.) 156

13-33 a „Szeged“ telefonszáma

## Nárai Szabó Géza meghalt.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

A szegedi bohémvilágnak gyásza van: hétfőn délután 3 órakor a köz-kórház egyik kórtermében meghalt a bohémtyúk örökké vigkedélyű Géza bácsija, nárai Szabó Géza nyugalmazott kuriai bíró.

Kevesen vannak a kávéházi szegediek közül, akik ne ösmerték volna az öreg urat, aki tíz esztendő óta lakója Szegednek. Nárai Szabó Géza mint táblabíró került Pécsről Szegedre. Ez alatt a tíz esztendő alatt megszokott, kedves alakja lett a szegedi társas életnek.

Mindenütt ott lehetett látni, ahol mulató emberek voltak és amerre nőt a füstös képu cigány. Géza bácsi (nevezzük mi is úgy, ahogy mindenki nevezte) gavallér volt mindig, ha mulatni, vagy a nyomorultakon segíteni kellett. Típusa volt ő a régi magyar táblabíráknak. Boldogasszony-szűgárat 3. szám alatt levő pazar eleganciával berendezett lakásán otthont, barátságos meleg fogadtatást talált mindenki, akit egy-két pohár borra, tereferére meginvitált.

Két héttel ezelőtt azonban Géza bácsi eltűnt a nyilvánosság elől. Súlyos betegségbe esett és mivel nem volt senkije, aki lakásán ápolja, a köz-kórházba vétette fel magát. Ott azután állapota egyre súlyosbodott, az utóbbi napokban már nem is volt eszméleténél és tegnap délután 3 órakor meghalt. Halála, amely ilyenformán nem jött váratlanul, mégis megdöbbentette barátai, ismerősei és tisztelői sokaságát, akik mindannyian részvétellel adóznak emlékének.

Nárai Szabó Géza előkelő családból származott, Édesatyja nárai Szabó Miklós kuriai elnök volt, öccse pedig a munkapárti kormányzás idején közoktatásügyi államtitkár. Ő tíz esztendővel ezelőtt került Szegedre, majd mikor felesége meghalt, nyugdíjba vonult és ekkor kapta a kuriai bírói címet. A hatvan évét élt öreg ur haláláról a köz-kórház gondnoksága értesítette Budapestben élő rokonságát, akik holnap reggel érkeznek meg Szegedre és ők gondoskodnak majd a temetéséről.

## BELVÁROSI MOZI

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582

Kedden utoljára

Gaumont gyárnak a „Sándor Mátyás“ feldolgozójának remekműve:

### Virágok asszonya

Társadalmi dráma 5 felv. Főszereplő:

**Gaby Deslys.**

Azonkívül:

### A nagy játszma II. rész

6 felvonásban. Az első rész összefoglalva szintén látható.

Szerdán és csütörtökön

### Aki embert ölt . . .

Amerikai társadalmi dráma 5 felv.-ban Főszereplő *C. Griffith.* Azonkívül

### A nagy játszma III. rész

6 felvonásban. Az előző részek összefoglalva szintén láthatók.

Előadások fél 5, fél 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

x Régi ékszerokért, arany és ezüst tárgyakért Szegeden a legmagasabb árakat Kun Jenő ékszerész fizeti. Főhívjuk olvasóink szives figyelmét lapunkban megjelent mai hirdetésére.



# HIREK.

Vasárnap szentelik fel a fogadalmi templom harangjait.

Kérelem a város közönségéhez!

SZEGED, március 14.

A csonkán maradt fogadalmi templom harangjai közül háromat e hó 19-én délután fél három órakor ünnepélyes körmenet fogja Szeged állomásról a belvárosi templom elé hozni. A körmenet délután fél 3 órakor indul ki a Templom-térről, s ugyanoda tér vissza a felkiszorított harangokkal. Másnap, azaz folyó hó 19-én délelőtt 9 órakor lesz a harangoknak dr. Glatfelder Gyula megyés püspök ur Óméltósága általi ünnepélyes felszentelése a belvárosi templomban, kedvező idő esetén pedig a téren felállított oltárnál. Az Istentisztelet befejezése után kezdetét veszi a harangoknak ideiglenes helyükre, a régi templomba való felhuzása, melyet szokás szerint az ünnepélyen résztvevő ájtatos közönség végez.

Szabad legyen tehát Szeged hívő közönségét felkérni, hogy a 18-i körmenetben, mint a másnapi harangszentelésen és felhuzásnál mentől nagyobb számban megjelenni sziveskedjék.

Felkérem egyben a város különböző társadalmi egyesületeit és köreit, hogy a körmenetben a részére kijelölt helyen zászlók alatt megjelenni s ezáltal az ünnepség fényét emelni sziveskedjenek.

Várhelyi József  
pápai prelátus.

— **Felolós szerkesztőnk**, dr. Szilassy Császár távollétében a lap szerkesztéséért Vermes Ernő szerkesztő felel.

— **Március 15.** A március 15-iki ünnepséget rendező társadalmi körök és egyetek felkérlik az összes szegedi munkaadókat, sziveskedjenek az ünnepség hazafias jellegének fényesebb kidomborítására és emelésére az ünnep napján délelőtt 9-től 12-ig a munkát beszüntetni, hogy munkásaik a hazafias ünnepségen résztvehessenek. — **A református templomban** délelőtt 10 órakor ünnepi istentiszteletet tartanak, amelyen Demjén István h. lelkész tartja az ünnepi prédikációt. Előzőleg 9 órakor az ifjúság számára Bereczk Sándor hitoktató lelkész mond prédikációt. — **Az ipartestület** 9 órakor zászlóval vonul ki az ünnepségre, miért is kéri az iparos-ságot, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. A felsővárosi és rókusi iparoskör, ugyancsak a rókusi gazdakör az egyesületi helyiségükből indulnak ki 9 órakor szintén zászló alatt. — **A Szegedi Újságírók Egyesülete** március 15-én délután 4 órakor a Szegedi Napló házában levő egyesületi helyiségében rendkívüli közgyűlés keretében áldoz a márciusi napok emlékének. Az ünnepi beszédet Juhász Gyula mondja. — **A Szegedi Központi Társadalmi Kör** hazafias ünnepségét március 15-én este fél 8 órakor a Nyáry-féle vendéglőben levő helyiségben tartja meg. Az ünnepség műsorában az alkalmi beszéd mellett szavalatok szerepelnek. Az ünnepséget társas vacsora követi.

— **A közigazgatási bizottság** március hó 16-án délután rendes ülést tart a városháza tanácstermében, amelyen a szokásos folyóügyeket tárgyalják.

## Megérkeztek a Petőfi-ünnepség vendégei.

Jászai Mari szegedi fogadtatása. — Herceg Ferenc nem jött le az ünnepségre.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

Már félháromkor kirobogtak ma délután a városi diszhintók a Szeged-állomásra, hogy a Petőfi-ünnepség vendégeit fogadják. Általában a város egész társadalmi ujongó örömmel készül erre a nagy gondossággal összeállított ünnepségre, amelynek a legkiemelkedőbb száma a jubiláló Jászai Mari vendégjátéka lesz a szegedi színpadon.

A budapesti vonatot ritka szép közönség várta Szeged-állomáson. A várakozók között láttuk dr. Aigner Károly főispánt, dr. Somogyi Szilvesztert, dr. Csengeri Jánost, Balogh Károlyt, Palágyi Lajost, az egyetemi körök diszküldöttségét és fehérruhás iskolásánykákat, akik sinpárok előtt sorakoztak fel.

— **Megkezdődik a választók összehívása.** Ma megérkeztek a város hatóságához a választási névsor összeírásához szükséges nyomtatványok, köztük a vallomási ivatek. A vallomási ivateket mindenkinek megküldi a központi választmány, amit ki kell tölteni és szavatszedő küldöttségekhez kell eljuttatni. Aki az ivatek kitöltését elmulasztja kétezer koronára büntetik meg.

— **Hivatalsszünet.** Dr. Somogyi Szilveszter polgármester március 15-ére az összes városi hivatalokban hivatalsszünetet rendelt el.

— **Kubelik meg akarta venni Apponyi Albert birtokát.** A Magyar Kurirnak jelentik: Komáromban híre járt, hogy Kubelik János, a hirneves hegedűművész ajánlatot tett gróf Apponyi Albertnak, hogy 150 millió cseh koronáért megvásárolja eberhardi birtokát. Apponyi ezt az ajánlatot visszautasította és Kubelik most egy felvidéki uradalom megvásárlásáról tárgyal.

— **Lakásszemle.** Bárdoss Béla lakáshivatali elnök a napokban bizottsági szemlét tartott a Korzó-mozi házában és megállapította, hogy a házában levő padláslakások lakhatók, két méter magasak és felettük még rendes padlás is van. A lakásokra igényt tartóknak a lakáshivatal ezeket a helyiségeket fogja kiutalni.

— Azt hiszem, mondotta a lakáshivatal elnöke, májusra én is oda-kerülök a padlás alá.

Ugy látszik, hogy az elnök ur erősen számít a szabad felmondásra.

— **Hadigondozottak figyelmébe!** A népjóléti miniszter figyelmezteti a hadigondozottakat, hogy elmaradt nyugdíjuk sürgetése, vagy egyéb panaszai miatt a helybeli hadigondozó hivatalhoz forduljanak, mert Budapestre utazásukkal célt nem érnek és csak önmaguknak okoznak felesleges költséget és fáradságot, mivel utiköltség megtérítésekre nem számíthatnak.

**Karneval  
gyermeké**

péntektől

**a Korzó-moziban.**

A megérkezés pillanatai előtt folyton fokozódó érdeklődéssel lesték a robogó vonat füstös vagonjait, a diszruhás hajduk és rendőrök futkostak szolgálatkészen a felsőbb utasításokra. Három órakor befutott a várva-várt vonat, a lepcsőkről sorban leugrálnak a vendégek: Jászai Mari, gróf Zichy János, Ravasz László, Vikár Béla, Szentistvány Juliska és Tarnay Alajos.

Jászai Marit az egyetemi hallgatók nevében Kósó György joghallgató üdvözölte és egy ibolyacsokrot nyújtott át neki. Jászai halás szavakkal köszönte ezt meg, majd Somogyi Szilveszter polgármester karján a kocsikhoz vonult és megindultak a város felé. Jászai Mari a Tiszában szállt meg.

Herceg Ferenc más elfoglaltsága miatt az ünnepségen nem vehet részt.

— **Kaviosozzák a Kálváriát.** A közelgő feltámadásra való tekintettel a Kálváriateren levő stáció-utal kavicsoztatja, és erre már 25.000 koronát költött a város. A polgármester most a további költségeket is engedélyezte a Kálvária rendbehozatalára.

— **Hrabák főhadnagy bünpöre.** Hrabák István főhadnagy ismeri bünpörének tárgyalását a szegedi katonai törvényszék március 23-án kezdi meg.

— **Rabbi sztrájk készül a Felvidéken.** A Magyar Hírlap írja: A Lidove Noviny szerint több zsidó hitközség alkalmazottai és rabbijai fizetésemelést kérnek, melynek elutasítása esetén sztrájkjal fenyegetőznek. A felvidéken egy főrabbi fizetése 1600 korona.

Schaffhausen arany-órát magas áron vásárol Gáspár, Kölcsey-u. 2. 715

— **Munkások elhelyezése.** Az államrendőrség több szerb és román nemzetiségű munkást, földműveseket és egy óraságékat — ad ki munkára. Azoknak a munkáltatóknak, akiknek ilyen munkásokra szükségük van, jelentkezzenek a rendőrségen.

— **25 koronát takarít meg** havonta és lakására küldjük, ha előfizet a Világ, Az Ujság, Az Est, Pesti Napló, Magyarország és Budapesti Hírlap bármelyikét Szalay hírlapirodánál. Telefon 437. Kézbesítés vasár- és ünnepnap is. Előfizetés bármely napon megkezdhető.

Brilliansért, a ranyért, ezüstért a legtöbbet fizet Gáspár Ferenc, Kölcsey-utca 2

**Korzó-mozi**

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185

Kedden

**A legbájosabb vigjáték!**

**FÁNIKA.**

Vidám amerikai történet 6 felvonásban. A főszerepben: Mary Ploekford. Azonkívül:

**a kitűnő kíséző műsor.**

Előadások fel 5, fel 7-és fel 9 órakor.

50.000

koronát nyerhet néhány szóval

**AZ EST**

jelmondatpályázatán

171

A pályázati feltételeket közli:

**Pesti Napló**

**Az Est**

**Magyarország**

## Menekültek sorsa.

Elhelyezik a vagonlakókat. — Szegeden 69 család lakik 275 családtaggal 121 vagonban.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

A Menekültügyi Hivatal szegedi kirendeltségének és a szegedi máv. üzletvezetőségnek az volt a szándéka, hogy a kirendeltség körzetén belül a vagonban való lakásokat megszüntesse. Ezt a szándékukat egyrészt úgy akarták keresztül vinni, hogy a menekültek egy részének a városban szereznek lakást, a másik részüket pedig, akiket itt elhelyezni nem tudnak, Szegedről továbbítják. Így került azután a menekülteknek egy része a huszárs és derma-barakokba. Szeged állomáson az elhelyezés után, a legutóbbi kimutatás szerint 83 vagonban 45 család lakik 183 családtaggal, míg Rókuson 24 család 90 családtaggal 38 vagon foglalt el. Ujszegeden már nincs vagonlakó.

Amikor az eredeti terv szerint most az el nem helyezhető menekülteket továbbítani akarták más kirendeltség területére, előállt az a helyzet, hogy azok a menekült családok is, akiket hivatásuk nem köt Szegedhez, azzal a kérelemmel fordultak a kirendeltséghez, hogy az iskolai tanév bezárásáig hagyják őket Szegeden, mert a legtöbb családnak középiskolás gyermekei vannak. A menekültügyi kirendeltség, belátva a vagonlakók jogos kérelmét, elhatározta, hogy a tanév bezárásáig semmi esetre sem továbbítatják a vagonlakókat Szegedről.

Terv merült fel a napokban arra nézve is, hogy más uton oldják meg a vagonlakók helyzetét. Elsősorban a menekültügyi kirendeltség értesülése szerint Szeged város tanácsa elvileg elfogadta a lakásépítést, sőt a jövő héten már döntésre is kerül ez a sokat hányatott kérdés és igen nagy a valószínűség, hogy rövidesen megkezdődnek az építkezések. A barakkalakások is revízió alá kerülnek és amennyiben a város által a barakkalakásokba telepített nem menekülteket sikerülne elhelyezni, úgy több menekült család részére lehetne ismét barakkalakást biztosítani. Megemlítjük még, hogy a menekültügyi kirendeltség egész körzetén, beleértve az összes környékbeli városokat és községeket is, ezidő szerint 427 vagonban 280 család lakik 1112 családtaggal.

x **Az oroszok meghódították Páris** — a Karneval gyermekével Slessen, mert nagyon sok már az előjegyzés a Korzó-Mozi elővető pénzáránál!

Valódi nagy smaragd és zafirköveket legmagasabb árt vásárol Gáspár, Kölcsey-u. 2. 175



## Tavasza a korzón.

SZEGED, március 14.  
(Saját tudósítónktól.)

A megnőtt rohanó Tisza még távoli vidékek jégtábláit usztatja lefelé, a fákon azonban rügvet fakaszt már az új tavasz. Zöld füvecské fakad föl a tar mezőkön és lila ibolyát szednek a bokrok alján. Tavasz ez, boldog tavasz a korai márciusban; lengébbek a ruhák és elevenül a korzó, a város legszebbik része, melyet külföldiek szoktak megcsodálni és amelyen olyan és annyi boldog hónapot töltött már a város apraja és nagyja.

Ezt a korzót — hogy úgy mondjuk — lakályossá teszi az a néhány száz fából való, de kényelmes károszék, melyeket eddigi tulajdonosuk neve után általában Buchwald-székeknek ismernek és neveznek Szegeden.

A város tanácsának rendelete folytán Buchwald bácsi a hadirokkantaknak adta át a székeket, míg ő maga néhány nappal ezelőtt már el is költözött Szegedről, ahol a legismertebb, de nem a legnépszerűbb polgárként szerepelt, mert hiszen több mint 30 éven át volt bérője a szobán forgó székeknek. Egy Vácmelléki fürdőhelyre utazott a Buchwald bácsi, ahol szorgos munkálkodása után bizonyára jól fog neki esni a pihenés.

Hogy azonban a székekre visszatérjünk: a rokkantak a város tanácsának sürgetése folytán mára már kirakták a székeket a korzóra és a tarka kosztümös hölgyek boldogan üldögélnek és még boldogabban hallgatják a napsütésben a déli duruzsolást. Minden maradt a régi-ben, minden megy a maga útján és minden ember örül a tavasznak és a korzó székeinek és oly mind egy, hogy Buchwald bácsi bérlie a székeket, vagy a Hadrósa.

## Lloyd George lemondása.

BÉCS, március 14. (M. T. I.) Párisi lapok szerint Lloyd George lemondási szándéka ugyan még nem végleges, de annyi bizonyos, hogy mielőtt Walesba utazott, ilyen szándékot mutatott. A miniszterelnököt igen kellemtelenül érintette a bejelentés, hogy Amerika nem vesz részt a génuai értekezleten. Hir szerint Lloyd George még a génuai értekezlet megnyitása előtt kéri fogja felmentését.

## Giurati tétovázik.

RÓMA, március 14. (M. T. I.) Giurati elhalasztotta a fiumei kormányzó tisztség elfogadására vonatkozólag elhatározását arra az időre, amikor Facta miniszterelnökkel ebben a kérdésben a tárgyalásokat lefolytatja.

RÓMA, március 14. (M. T. I.) A lapok jelentése szerint Giurati meg látogatja D'Annunziót, hogy tárgyalásokat folytasson vele a fiumei kérdéstről.

## Karneval gyermeke

péntektől

a Korzó-moziban.

## SPORT

Mikor játszik újra a Szak—Sztik mérkőzést? A vasárnap megtartott Szak—Sztik mérkőzést a fennálló szabályzat értelmében 3 héten belül újból le kell játszani. Ebben az ügyben ma ül össze a kerületi intézőbizottság és ez alkalommal fogják elhatározni, hogy a három hét melyik vasárnapján fogják a mérkőzést újból lejátszani. Szó van arról, hogy már e hó 19-én újból szembe kerül egymással a két rivális, ez ellen szól mégis az, hogy 19-én az Sztik-nak a hódmezővásárhelyi Vivók csapata ellen kell kisorsolt bajnoki mérkőzését lejátszania. Itt említjük meg, hogy a vasárnap mérkőzésből kifolyólag Solti és Martonosi még ma is kénytelenek az ágyat őrizni. Mindketten bokájukon szenvedtek sérülést.

Ünnepi mérkőzések előkészítése. A SzAK Takács tréner Budapestre küldte, hogy husvét és pünkösd napjaira valamelyik I. osztályú fővárosi csapatot nyerje meg szegedi vendégszereplésre.

## ZENE

Főpróba a Tiszában. Dél előtt 11 óra, a Tisza-szálló hangversenytermében a magyar zeneművészet egyik legismertebb külföldi reprezentánsa tartja délutáni hangversenyének főpróbáját. A pódiumon Fichtner Sándor zenekara előtt áll sötétben Telmányi Emil. Álla alatt csodás hangú Cagliano-hegedűje. Széles, magos homloka fölött dus fekete haja libeg a zene ritmusai szerint s a főpróba mintegy 50 főnyi lelkes hallgatósága a fiatal mester minden mozdulatát figyelni és megőrizni magának emlékül. Nem hangverseny ez, sokkal megihettebb valami. Itt szinte, keresetlen a taps és a rajongás. Telmányi egyébként holnap utazik vissza Budapestre és néhány hangversenye után ismét külföldre készül.

## SZINHÁZ

## MŰSOR:

Kedd Országos Petőfi-ünnep.  
Szerda A löcsei fehér asszony, énekes történelmi színmű. (Diszeloadás.) B. 48.  
Csütörtök A löcsei fehér asszony, A. 48.  
Péntek Traviata, opera.  
Szombat A kis kadét, operett.  
Vasárnap délután A kis grizett, operett.  
Vasárnap este A kis kadét, operett.

Diszeloadás. A színház szerdai diszeloadását megelőzően Klenovics György alkalmi verset szaval, a társulat elénekli a Himnuszot, a zenekar pedig magyar operariákat játszik.

## Tőzsde.

— Budapesti záróárfolyamok: Napoleon 3160—3190 font ———— dollár 835—845, fr. frank 72—73 lengyel marka 18—19, marka 303—313, líra 40·5—41 oszt. korona 9·5—10·5 rubel 41—42 lei 613—623, szokol 14·70—14·80 dinár 10·10—10·25, svájci frank ——— bécsi kifizetés 9·5—10·5

ZÜRICH, március 14. (Nyitás) Berlin 195, Newyork 5118 Milano 25·15 Bukarest —, Budapest 0·63, Varsó 12 Prága 915, Bécs 7. oszt. bélyegzett 7 Zágráb 175

Szerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERMES ERNŐ  
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR.  
Laptulajdonos: „SZEDED” lapkiadóvállalat t.r.

## Legújabb könyvek

Horváth János: Petőfi Sándor  
Remetei: Irodalmi és művészeti Almanach

Courts Mahler: A fogadott leány  
„ A szilaj Orsolya  
„ Szegény kis Anni  
„ Szerettek  
„ Warnstetten Lena  
„ A csillagok felé  
„ Lelő grófnő  
„ Bocsáss meg Lóri  
„ Piros rózsák  
„ A konzul felesége  
„ Az ő gyermeke  
„ Liselotte házasa  
„ sága  
„ Az ő felesége  
„ A végzet  
„ Éva  
„ Bettina asszony  
„ fiai  
„ Kertészék Katója  
„ Szép miss Liliám

Neufeld: Verseny feltalálók  
fantasztikus műszaki regény

Megjelent, újra kaphatók:

Gonda: Jó modor, jó társaság  
Müller: Az én módszerem

Fenti könyvek kaphatók, valamint mindennemű ipari és gazdasági szakkönyvek, egyetemi tankönyvek, a legújabb folyóiratok stb. legnagyobb választékban beszerezhetőek

## Endrényi Imre.

könyv, zenemű és papírkereskedésben  
(Kelemen-utca 7.)

Elsőrendű burgonya jutányos  
válogatott árban  
étkezési kapható  
Szent István-tér 14, az udvarban

## Dohnányi, Ernő

zongoraművész hangversenye  
március 22-én, szerda este 8 órakor  
és  
március 23., csütörtök d. u. 5 órakor  
a Tisza-szálló nagytermében.

Jegyek 40—300 koronás árban a Friss Hírek hangversenyirodájában válthatók.

Egy teljesen jókarban levő utazó-bunda medvebőr beléssel olcsón eladó. Tudakozódni lehet Széchenyi-tér 3., I. emelet.

## Üzletáthelyezés.

Divatáru üzletemet 150 Kölcsey-u., 5. sz. a. helyeztem át. Tavaszai újdonságok nagyobb választékban érkeztek.

Basch Albert

FUTURA kirendeltsége  
Szeged, Tisza Lajos-körut 43.

1278 Telefon 7-95. szám

Veszünk mindenféle terményt, rozsot, buzát, gyapjút stb.  
Raktáron tartunk legolcsóbb napi áron mindenféle mezőgazdasági gépet és eszközt.

## LESZ

még idő, amikor fellendül a kereskedelem és vásárolni fognak az emberek anélkül is, hogy a kereskedők az árukat hangosan felkínálnák.

Ma azonban szükséges, hogy a jó kereskedő megfelelő módon tudassa fogyasztó közönségével, hogy hol kaphatja a legolcsóbban és legjobb minőségben azt, amire szüksége van. Ma tehát hirdetni kell a kereskedőnek, de ha kedves a

## PÉENZE

és nem akarja hiába kidobni, úgy abban a lapban és olyan formában hirdet, ahol és ahogyan a legtöbb eredményt hozhat a hirdetése. A legeredményesebb a hirdetés abban az újságban, amelyet a legtöbb ember olvas el. Az esti órákban egyetlen lapja van a városnak a „Szeged”, ezt tehát

## MINDENKINEK

el kell olvasnia. Ne tévgyázzon tehát ha hirdetni akar, mert könnyű a választása. Hirdessen a „Szeged”-ben.

Kiadóhivatal:

Kölcsey-utca 6.,

(Proféta-szálló).

Telefon 13—33. szám.

Hulladék-rezert, ólmot felemelt legmagasabb, gasabb napi áron vásárolunk. Telefonhívásra házhoz küldünk  
Svaton és Kucses 107  
Tisza Lajos-körut, Püspök-bazar.  
Telefon 1428.

## Asztaltűzhelyek

diszések, valamint fehér fayencalapokkal kirakottak is készen kaphatók  
Kónya György  
épület- és műlakatosnál Felsőváros,  
Szent László-u. 7. 1031 Telefon 308

## Sehol olcsóbban!

Kerékpár,  
varrógép,  
beszélőgép,  
gummi és  
alkatrészek.

Javitóműhelyem elsőrendű. 1040  
Szántó Sándor  
gépraktár Kiss D.-palota (Kiss-utca).

Kelemen-utca 7. sz.  
ENDRÉNYI IMRE  
könyv-, zenemű- és írószerkesztés-  
társasági könyvek. Tudományos művek.  
Egyetemi tankönyvek  
minden fakultásra.